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Информация

 о деятельности департамента по физической культуре и спорту 

администрации города Липецка в 2016 году
Развитие физической культуры и массового спорта  имеет важное значение для укрепления здоровья липчан, повышения качества их жизни и в связи с этим является одним из  факторов, обеспечивающих устойчивое социально-экономическое развитие Липецка.

 Приоритетными направлениями деятельности департамента по физической культуре и спорту в 2016 году стали: увеличение численности населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом,  развитие  системы дополнительного образования физкультурно-спортивной направленности; создание условий для развития физической культуры и спорта путем строительства новых спортивных объектов, капитального ремонта и реконструкции имеющейся материально-технической базы отрасли.

Развитие спортивной инфраструктуры непосредственным образом отражается на количестве граждан, систематически занимающихся физической культурой и спортом.
 В настоящее время в городе функционируют 639  спортивных объектов, в т.ч. легкоатлетический манеж, 2 ледовых арены, 8 стадионов, 8 плавательных бассейнов, 168 спортивных залов, 307 плоскостных спортивных площадок. 
В 2016 году введено в эксплуатацию тренировочное футбольное поле СК «Сокол», построена спортивная площадка с искусственным покрытием по ул. Космонавтов, 6. 
Завершен ремонт и благоустройство спортивных площадок по ул. Суворова,1, ул. Студенческий городок, 24.

Выполнен ремонт помещений в  учреждениях дополнительного образования (СШ №№ 6,8,11, ГДЮЦ «Спортивный») и на спортивных сооружениях (СК «Сокол», ФОК «Пламя»); проведен ремонт отопления (СШ №№1,10);  выполнены работы по капитальному ремонту подтрибунных помещений и работы  по ремонту ограждения СК «Сокол», а так же работы по благоустройству;  проведены работы по капитальному ремонту кровли МБУ ФОК «Пламя» и спортивного комплекса «Ледовый»; по ремонту теплотрассы МОУ ДО «СШОР № 10»; завершен ремонт  потолка над ледовой ареной спортивного комплекса «Звездный»; выполнен ремонт  10-ти  спортивных площадок в микрорайонах города (сварочные работы,  частичная замена бортов и  сеток ограждения), установлены уличные тренажеры на 9-ти спортивных площадках. На базе двух центров тестирования ГТО (СК «Сокол», ФОК «Пламя») установлено спортивное оборудование и выполнено благоустройство площадок для сдачи нормативов ГТО.

Осуществляют спортивную и физкультурно-оздоровительную работу 952 специалиста в 242 предприятиях, учреждениях и организациях разных форм собственности.

Численность липчан, занимающихся физической культурой и спортом, по итогам 2016 года составляет 33%  (157807 чел.) от общей численности населения города Липецка от 3 до 79 лет.
Бюджет отрасли в отчетном году составил 376243,5 тыс. руб. (средства городского бюджета 375239,0 тыс. руб., средства областного бюджета - 569,7 тыс. руб., федеральный бюджет - 435,0 тыс. руб.).

С целью привлечения населения к регулярным занятиям физической культурой и спортом, популяризации и пропаганде здорового образа жизни среди жителей Липецка, в том числе лиц с ограниченными возможностями здоровья и инвалидами,  проведено 132 спортивных мероприятия. Для массового привлечения к соревновательной деятельности липчан развивается спартакиадное движение.  
Наиболее массовые и социально значимые спартакиады: «Спартакиада учащихся общеобразовательных учреждений», «Спартакиада трудовых коллективов», «Спартакиада  по месту жительства», «Спартакиада  инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья».   В соревнованиях Спартакиад приняли участие более 10 тыс. липчан. Помимо комплексных многоэтапных спортивных соревнований, широкое распространение имеют спортивные фестивали, турниры, соревнования по видам спорта,  а также всероссийские массовые старты: «Лыжня России», «Кросс наций».
 Наиболее престижными и представительными являются чемпионаты и первенства города по игровым видам: волейболу, футболу, баскетболу, хоккею, - по результатам которых определяется состав спортивных сборных команд города.

На спортивных площадках по месту жительства населения  кроме наиболее доступных соревнований и спортивно-развлекательных программ, были организованы массовые физкультурно-спортивные акции «Всем двором на коньки!», «Спортивный новогодний серпантин», «Я выбираю спорт!», 2 этап  физкультурно-спортивного проекта «Я, ты, он, она – вместе мы спортивная страна!». 
Для организации активного отдыха населения города в дни новогодних и рождественских праздников ежегодно проводится Декада здоровья и спорта. На базах спортивных школ  и спортивных  сооружениях города  в период с  1 по 9 января проведено   50 физкультурно-оздоровительных мероприятий и спортивных праздников по 15-ти видам спорта.

Впервые в 2016 году совместно с «Ассоциацией мультиспорта», в рамках молодёжного проекта «В ритме спорта!»,  на Набережной города проведён Фестиваль «Энергия лета» и  международный фестиваль «Спортивный Weekend». На площадках работали 15 спортивных организаций, секций и клубов. Проведены соревнования по футболу, пляжному волейболу, воркауту и единоборствам, для детей была организована серия мастер-классов.
В августе в Липецке состоялся массовый молодежный ночной велопробег «Велоночь-2016», в котором приняли участие более 500 чел.
Участниками Всероссийского дня бега «Кросс Наций-2016» стали более 2 000 человек.

Постоянная и системно решаемая задача - расширение оздоровительных услуг, предоставляемых населению непосредственно на спортивных сооружениях. В настоящее время здесь работают более 320 физкультурно-оздоровительных групп и спортивных секций по наиболее востребованным  у населения формам оздоровительной и спортивной деятельности: (плавание, фитнес, аэробика, игровые виды спорта, спортивная борьба). Для более полного обеспечения доступа населения к занятиям физической культурой наряду с  традиционными формами    действует новая форма услуг, направленная на развитие активного семейного отдыха. Практикуется предоставление  физкультурно-оздоровительных услуг на льготной основе.

Продолжается работа по привлечению липчан старшего возраста к систематическим занятиям физической культурой и активному отдыху. На спортивных сооружениях работают 14 групп ветеранов-любителей спорта (хоккей, футбол, волейбол),  клубы любителей бега и  зимнего плавания. 

 По итогам 2016 года сумма платных услуг населению средствами физической культуры и спорта на спортивных сооружениях   департамента составила 52 495,1 тыс. руб.
Основу системы подготовки спортивного резерва в городе составляют учреждения дополнительного образования спортивной направленности с численностью обучающихся 15757 чел.  (10057 чел. в учреждениях департамента).

В 2016 году 62 спортсмена - обучающиеся в муниципальных  спортивных школах  входили в составы сборных команд России.

В 2016 году  присвоены 3908 массовых спортивных разрядов и званий, в т.ч.: 

КМС- 299 чел.

1 разряд - 304 человека

Спортивные звания

МС  -43 чел.

МСМК  -5 чел
В 2016 году  на базе  спортивных школ и   детско-юношеского центра «Спортивный»  организована работа  11-ти   спортивно-оздоровительных лагерей, в которых отдохнули  и продолжили учебно-тренировочный процесс 1559  человек  (в 2015 году - 1545 чел.).
По итогам  2016 года окончательно отработана деятельность департамента по внедрению комплекса ГТО: 


- сформирована нормативная база – внесены изменения в муниципальную программу «Развитие физической культуры и спорта в городе Липецке на 2014-2016 годы» и городской календарный план спортивных и физкультурно-оздоровительных мероприятий;


- создана инфраструктура комплекса ГТО: открыты Центры тестирования на базах спортивных комплексов «Сокол» и «Пламя», получено оборудование для выполнения тестов ГТО, оборудованы тренажерами спортивные площадки, определены базы для сдачи нормативов;


- реализуется намеченный комплекс мероприятий по пропаганде комплекса ГТО и мотивации населения к подготовке и сдаче нормативов: цикл мероприятий с трудовыми коллективами «Проверь себя!».

В испытаниях приняли участие муниципальные служащие администрации и депутаты Липецкого городского Совета депутатов, студенты и сотрудники Липецкого техникума общественного питания, работники ГУЗ ЛГБ «Свободный Сокол».


По итогам 2016 года  в рамках ВФСК ГТО 1220 обучающихся образовательных организаций города сдавали нормы ГТО, знаками отличия награждены  684 чел. (434-золото,192- серебро, 58-бронза).
В течение отчетного года  проводилась работа по повышению статуса педагога дополнительного образования. В первую очередь - достижение соответствия уровня среднего размера заработной платы с показателем, установленным «дорожной картой». В 2016 году средняя заработная плата педагогов составила 22 399 руб. (плановый показатель 20116 руб.).
Ежегодно департаментом проводится конкурс на звание лучшего специалиста в области физической культуры и спорта, проведён конкурс «За вклад в развитие физической культуры и массового спорта в Липецке» по следующим номинациям. Победители конкурсов   награждены премиями в День физкультурника.
В заключение следует отметить, что   в течение года информация о состоянии и развитии отрасли физической культуры и спорта в городе Липецке, ее  проблемах и их решении, а также о достижениях липецких спортсменов регулярно представляется на сайте департамента и его структурных подразделений.

 Выполняя задачи по достижению целевых показателей, установленных Стратегией развития физической культуры и спорта в Российской Федерации до 2020 года, и  показателей социально-экономического развития города Липецка,  в текущем году будет продолжена  работа по  популяризации физической культуры и спорта, развитию  материальной базы отрасли, подготовке спортивного резерва.

